

Мы продолжаем свои АКЦИИ!!!

ГБОУСОШ223 совместно с компанией "РРК СПб" приглашает всех желающих на СБОР МАКУЛАТУРЫ 29 октября 2020 года.

Хочется немного рассказать о макулатуре и ее особенностях в данном посте.

Что такое макулатура и откуда она берется?

Без бумажной продукции нашу жизнь представить сложно. Каждый день мы покупаем сок и молоко в картонных упаковках и яйца в картонных лотках. Мы пользуемся салфетками, бумажными пакетами, пьем кофе из бумажных стаканчиков. Покупая телевизор, планшет, мультиварку – мы непременно получаем наш товар в картонной таре.

Эти сферы жизни затрагивают использование бумаги лишь косвенно. Что и говорить о сферах, где каждодневные макулатурные отходы исчисляются десятками, а то и сотнями килограммов:

офисы и конторы;  
полиграфические предприятия;  
складские комплексы;  
магазины и супермаркеты;  
школы, институты, обучающие центры.

Выбрасывая бумажные отходы на свалку, мы поддерживаем вырубку лесов и продолжаем загрязнять экологию. Кроме того, себестоимость изделия из макулатуры значительно ниже аналогичного из древесины в виду меньшей энергозатратности процесса.

Казалось бы, выход прост – производить все из макулатуры и убивать тем самым двух зайцев: и природу сохранить, и готовые изделия удешевить. Но на практике все не так просто и однозначно.

Как обстоят дела с утилизацией в России

Горы макулатуры. Дела с переработкой макулатуры в России обстоят не очень хорошо. В смысле, не так плохо, как раньше, но и не так хорошо, как в Европе.

Для сравнения, в странах Европы свыше 60% бумажных отходов утилизируются и используются повторно. В России эта цифра с трудом дотягивает до 18%.

Как видно, огромный процент отработанной бумаги продолжает гнить на свалках, несмотря на «экологический» тренд, набирающий силу в последние годы. По-прежнему в год вырубается более 1200000 гектаров леса.

Что уже сделано:

В 2015 году вступил в силу закон, запрещающий экспорт макулатуры из РФ. Это позволило прекратить преступные махинации с бумажными отходами, которыми занимались недобросовестные предприниматели. Это же решение правительства

позволило нейтрализовать дефицит макулатуры в России, вследствие чего бумагоперерабатывающие предприятия стали работать более продуктивно. Был отменен НДС на реализацию макулатуры. Это побудило владельцев предприятий более охотно сдавать свои бумажные отходы на переработку, а также дало толчок развитию бизнеса на макулатуре.

Повсеместное распространение контейнеров для раздельного сбора отходов, в том числе специальных контейнеров для макулатуры, побудило сознательную часть населения приносить свои бумажные отходы именно туда. Это также помогает нивелировать дефицит сырья.

Бумага, выброшенная на свалку, становится непригодной для дальнейшей переработки. Сбирать ее и сдавать в пункты приема запрещено из санитарно-гигиенических соображений. Поэтому важно, чтобы максимальное число макулатуры, минуя свалки, шло на заводы по переработке.

Почему стоит изготавливать продукцию из вторичной бумаги?

Причин этому несколько:

Сократить вырубку лесов. Чем больше макулатуры уходит на повторное использование, тем меньше гектаров леса придется вырубать.

- Сократить объемы свалок. Более четверти их объема – бумажные отходы. Используя макулатуру по назначению, можно не допустить роста объема городских свалок, сделав тем самым природу и город чище.

- Экономить ресурсы. На производство товаров из бумажного вторсырья уходит меньше электроэнергии и воды, чем на производство аналогичных товаров из древесины. Как видно, производить товар из макулатуры – это не только полезно для экологии, но и экономически выгодно для предприятий.

- Удешевить продукцию. Древесина стоит дорого, и на ее переработку уходит много ресурсов. Производство товаров из макулатуры удешевляет их и делает более выгодными для конечного потребителя.

В конце концов, утилизация мусора – это благое дело, которым заниматься не только полезно, но и выгодно. Избавляясь от отходов сейчас, мы заботимся о будущих поколениях, позволяя им жить в мире, который будет немного чище. Поэтому надписи, которые мы видим всюду – «Сдай макулатуру – спаси дерево» — это не просто лозунги, а призывы, отражающие насущную проблему как планеты в целом, так и России в частности.

**ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ НА СБОР МАКУЛАТУРЫ!**

[#ГБОУСОШ223\\_макулатура#рркспб#макулатура#школа#собирайка#макулатураспб#спб#школаспб](#)